

The Worship of Stone Deity

幸運石頭公

文——朱晏紅

石頭公

曾	文	溪	的
1	0	0	個
			故
			事

025

芒草的季節，台南天氣陽光依舊炎熱，卻帶著秋意徐徐微風。

時常來回善化與南藝大的騎程，總是會經過曾文橋。學校少女時期的我與T君每每看到橋下漫延溪岸的芒草群，都會讚嘆那整片雪白。

我和T君作為大學室友兼摯友，共同興趣就是喜歡一起耍廢看漫畫，某日下午，我騎著摩托車後座載著T君下課後要去善化，經過曾文橋，偶然看到橋下正在施工，施工道路開闢了一條小徑到河岸，小徑看起來機車可以行使過去，看起來可以方便直接抵達溪邊，我將車臨停在橋邊，從橋上觀望，下午徐徐日光使整個溪邊帶著點暖調發散眩光，舒服的風推使我們下定決心到橋下看看。

機車騎下小徑，路面顛簸，帶出許多塵土黃沙。帶著點小小的興奮，我們將車停在小路盡頭，走下溪邊，仰頭看是幾乎經過的曾文橋與廣闊天空，橋墩從不同的角度看有著特別的宏偉與韻味，水面粼粼，曾文溪邊是帶著一點野生的氣息的，溪水味道，隨風搖曳的芒草窸窣

窳窳，帶著夏日的慵懶與愜意，多年後我仍時常想起關於這天的美好。

看著天空與溪水發呆後，我們撿了一顆手掌大小的灰色鵝卵石，為了紀念這次的小探險，我們將它取了暱稱作為石頭公，擺放至蒐藏的公仔小物中間，將它設定為能保佑我們學校生活一切順利的幸運石，偶爾期末或是報告，都會對著石頭祈求祝福，看似胡鬧，但是宿舍生活回憶中的有趣點綴。而這顆來自曾文溪，根本平凡無

奇的石頭，陪伴了我們直到畢業。

畢業典禮後，收拾宿舍行李，看到擺放在我和丁君書櫃中間的石頭，就會想到曾文溪的水氣與塵土、南部秋日的陽光與風，最後是自己的宿舍生活，那一直被記憶拋光，充滿友情和土地情懷的美妙時光。

最後，來自曾文溪的幸運石頭公，我和丁君有默契地都沒有帶走，將它放在了宿舍邊山坡。

